

央视再次聚焦 “国家腾飞的推进剂”李俊贤院士

央视二套《财经人物周刊》栏目讲述李俊贤院士的故事

□记者 李砺瑾

昨日22时,央视二套财经频道《财经人物周刊》栏目以《李俊贤“做国家腾飞的推进剂”》为题,用时40多分钟,讲述了李俊贤院士的故事。

该栏目不仅讲述了一生勤俭节约的李俊贤院士在90岁高龄,捐出大部分积蓄这一动人事迹,还通过回顾李俊贤院士的人生故事,告诉观众,他为何被誉为“国家腾飞的推进剂”。

这是继央视《朝闻天下》栏目推出近8分钟新闻专题片报道李俊贤院士的事迹后,央视再次聚焦李俊贤院士。

《财经人物周刊》是央视财经频道推出的一档大型人物专题栏目,接受采访的人物有改革开放40年间的杰出人士、改变人们生活方式的创业者、拥有世界级成果的科技巨匠等。

需要提醒您的是,今日10时15分,您可以在央视二套收看该栏目的重播,或通过网络收看回放。



央视视频截图

一个洛阳小伙儿已经收集了200多张全国多个城市的地图,他的新年小梦想是集齐全国所有城市的地图

集齐全国城市地图,“收藏”祖国大美山川

如果您愿意帮他圆梦,可以添加他为微信好友;如果想和读者分享新年小梦想,您可以联系我们

□记者 李雨璐 通讯员 石翔/文 记者 张怡熙/图

2019年已向我们招手,新的一年,您想实现哪些小梦想?

家住国花路的29岁小伙儿韩奇,从2012年开始收集地图,至今已收集了200多张全国多个城市的地图。他希望,新的一年,将全国所有城市的地图集齐。

梦想:
收集全国所有城市的地图

“我怕时间一长,就忘了走过的那些城市的风景。”坐在铺满地图的客厅,韩奇讲述了他收藏城市地图的故事。

韩奇家里有这样一张特别的中国地图:上面一条条醒目的红线将多个城市串联,每条红线代表一条铁路线,这些城市都是韩奇坐火车到过的地方。

2012年,韩奇进入铁路系统工作。对他来说,虽然坐火车从一个城市到另一个城市不再都是旅行,但他很享受坐火车。基于工作原因,很多城市他只是稍作停留,来不及下车领略这些城市的美丽风光,可能很快,这些路过的城市便会在记忆里消失。

如何用一种特别的方式,将走过的地方记录下来?在朋友的启发下,韩奇萌发了收集地图的想法。

后来,收集的地图渐渐多了,他的兴趣也更浓厚了,想把全国所有城市的地图都收集下来,以此将祖国的大美山川“收藏”。

感动:
全国很多网友
免费给他寄送当地地图

每年旅行的时间总是有限,为了能



韩奇展示收集的地图

快点儿完成小梦想,韩奇开始向网友求助:我有一个小梦想,收集全国每座城市的地图,如果您愿意帮我,请送我一您家乡或所在城市的地图,非常感谢!

虚拟的网络世界,是否真的有人愿意帮助自己?一开始,韩奇并没有信心。

“我在江苏工作,可以给你寄这里的地图。”“我是唐山人,你需要唐山的地图吗?”“茂名的地图,我可以寄给你。”“你需要丹东的地图

吗?”……在看到各地热心网友回复后,惊讶之余,韩奇收获了满满的感动。

韩奇通过网络,认识了一个在广东打工的姑娘。在得知韩奇的小梦想后,这个姑娘不仅愿意免费给他寄一张她所在城市的地图,还特意托江西萍乡老家的人,将一张萍乡地图寄到广东,然后转寄至洛阳。

韩奇说,很多网友他至今连名字都不知道,但这些陌生人的帮助,让他感受到了追梦过程之美。几年时间里,在

热心网友的帮助下,韩奇共收集了200多张全国多个城市的地图。

执着:
对照地图,制作列车运行沙盘

每张收集的地图,韩奇都翻看过的数遍,从城市布局、旅游景点、风土人情,到地势地貌,他都有兴趣了解。

为了解列车运行区间的地理环境,研判列车运行的安全风险,韩奇对照收集到的城市地图,花了整整10个月,制作了一张列车运行沿线的“立体地图”——一个按照1:87比例制作而成的列车运行沙盘,沙盘上的隧洞、交叉道口、护栏,甚至轨道旁的花草树木都相当逼真。

每当下班回家,他都要在沙盘旁“回放”一下列车的运行过程。如今,他对所在列车运行线路上的40多个大大小小的车站了如指掌。

互动:
还有一些城市的地图他未收集,
您可以帮他实现

沧州、衡水、朔州、晋中、乌海……这些城市的地图,韩奇还没有收集到。将全国所有城市的地图集齐,是他新年的小梦想。

如果您愿意帮助他,可以添加他的微信(wx543306679),他的微信名叫“奇天”。

即将到来的2019年,您有哪些小梦想?如果愿意的话,您不妨将自己的新年小梦想和晚报读者进行分享。如果您在实现小梦想的路上,需要他人帮助,也可以告诉记者。

欢迎您拨打66778866,或在“微动洛阳”(weidongluoyang)微信公众平台留言。